



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛОВО ПРАВДЫ

Газета Ивановского областного отделения КПРФ • Издаётся с 1993 года • № 45 (1329) • 13 декабря 2023 года • 16+ • Цена свободная

ГУБЕРНАТОРСКИЕ ИТОГИ, О КОТОРЫХ НЕ ПРИНЯТО ГОВОРИТЬ

6 декабря 2023 года в Центре «Солярис» прошла встреча с губернатором Ивановской области Воскресенским, где подвели итоги 2023 года.

Как обычно по-тихому согнали бюджетников и чиновников для картинки с подставными вопросами под конец года. Стандартно прозвучали радужные «достижения» губернатора и его команды, при внимательном рассмотрении которых, слушателям следовало не аплодировать губернатору, а констатировать факты реальных изменений, которых не так и много. Реально немного увеличилось число сносно заасфальтированных региональных дорог, построено несколько новых школ...

Все же остальные «достижения» – это его повседневная работа, с такой же фееричностью мог бы выдать за достижение то, что он вообще на работу приходит!

А вот об эффективности работы правительства и проблемах, которые создаются его деятельностью все чаще говорят не приглашенные на встречу жители, а прокуратура и суд.

Например, по иску, поддержанному лично прокурором области, Ивановский областной суд признал незаконными губернаторские изменения в программу капремонта, вносимые на протяжении 2022 года и задвинувшие ремонт 176 домов в отдалённое будущее. Это тот самый 2022-ой, когда взносы были резко повышены с 6,4 до 8,5 руб./кв.м. В этом году он решил подстраховаться и посоветоваться с депутатами, разделив ответственность.

В ноябре 2023 года губернатор подписал специальное распоряжение, которым разрешил втрое увеличить размер АВАНСА (это существенное условие контракта, которое нельзя менять даже по соглашению сторон) подрядчику на строительстве бассейна в Тейкове. Практически при нулевом исполнении работ по контракту, подрядчику выплачено уже 66,7 млн. рублей. Не правда ли – рационально, оглядываясь на ковид-госпиталь?

Прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении генерального директора ООО «Управляющая компания Индустриального парка Родники» Волкова, по факту загрязнения реки Юкша. При этом год команда губернатора не смогла найти применения 1,8 млрд. бюджетных рублей, предназначенных для очистных сооружений в Родниках.

А на этой встрече губернатор технично переобулся, хотя еще год назад мы снимали сюжеты и в Родниках, и в Шуе про розовую воду, обращались и в природоохранную прокуратуру, и в Роспотребнадзор. Все выезжали на место, кроме самого губернатора,



который обладая полной информацией, сегодня делает квадратные глаза.

И, наконец, прокуратура поставила под сомнение законность решения господина Воскресенского о переводе сельхозземель в Шуйском районе под строительство полигона. После этой «встречи» появился вопрос, почему никто из шуян не спросил про полигон ТК? На фото «делегация Шуи», на тихо подготовленной встрече с губернатором. Посмотрите на эти довольные всем происходящим лица.

Кого же слушает и слышит губернатор?

Видимо слушает он «делегированных», а слышит себя.

А носитель суверенитета и единственный источник власти в Российской Федерации, ее многонациональный народ, осуществляет свою власть непосредственно и не дальше своей квартиры...

Вот, думаю, именно эти вопросы должны звучать на встречах, на прямых линиях и особенно в день, когда мы с вами ставим галочку в бюллетень!

Михаил ВАРЕНЦОВ,

Первый секретарь Вичугского райкома КПРФ

Читайте в номере

В ЦК КПРФ / 2

**УРОКИ 1993-ГО
И ВРЕМЯ ВЫВОДОВ**

**Обращение Г.А. Зюганова
к народу России**



Власть и народ / 3

**ДЛЯ ИВАНОВСКИХ
ДЕПУТАТОВ - «ЕДРОССОВ»
ИНТЕРЕСЫ БАНКОВ
ВЫШЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**



Память / 4

**ТЕГЕРАН-43: ВСТРЕЧА,
ОПРЕДЕЛИВШАЯ
СУДЬБУ МИРА**



Телевидение / 7

**Программа телеканала
«Красная линия»
на 18 - 24 декабря**

**БОЛЬШЕ ИНФОРМАЦИИ
НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
ИВАНОВСКОГО ОБКОМА КПРФ**

www.ivkprf.ru



Исполняется вот уже 30 лет «танковой» конституции. Она была спешно прогнана вслед за страшными преступлениями Октября 1993-го...

Невозможно забыть события каждого из тех чёрных дней. Огромной трагедией обернулись они для нашей Родины, для каждой её семьи. Из памяти не стереть пережитое тогда – надежду и боль, волю к победе и горечь поражения.

Действующая сейчас российская конституция принималась на крови защитников советского народовластия. Что было нашей главной надеждой в те полные трагизма дни? То, что Россия избежит омула предательской вакханалии, не утонет, не захлебнётся, не закончит самоубийством. Что наша страна не канет в прошлое, подталкиваемая в пропасть «пятой колонной» и пинками натовского сапога, пришедшего выполнить очередную «миротворческую миссию». А ведь сегодня мы хорошо знаем, как это бывает. Как это случилось в Югославии, Ираке и Ливии. Как полыхает сейчас на Ближнем Востоке, где палестинцам предложили безжалостный выбор: покинуть родную землю или быть убитыми.

Невозможно стереть из памяти волю к победе и героизм обычных людей в дни «чёрного октября». Не забыть их светлого стремления выстоять, защитить советские завоевания, взять верх над предателями и изменниками. Не заглушить ощущение боли от того, что многим надеждам наших самых храбрых и честных сограждан тогда не суждено было сбыться.

В памяти остаются невероятные проявления воли и готовность к самопожертвованию во имя будущего. Ведь именно это определяло биение сердец защитников Дома Советов. Их пример и сегодня даёт нам силы продолжать дело борьбы за народовластие и справедливость, за возрождение Родины, за социализм.

Жизнь идёт вперёд. Утраты, ставшие нашим прошлым, наполнены великим смыслом. И они не должны быть забыты. Они важны и ценны именно тем, что служат уроком на будущее. Они укрепляют нас в правильности выбора, сделанного в юности благодаря нашим отцам и дедом, нашим учителям и наставникам, нашей родной Советской власти.

Да, нам никак не забыть горечь поражения тех трагических дней. Не стереть из памяти ощущение бессилия перед разрушительным напором танковых орудий, направляемых жестоким узурпатором. Но ведь и в этом есть повод для важного вывода: нужно сделать всё возможное, чтобы народ не становился жертвой. Он призван быть могучей силой, интересам которой подчиняется сам ход истории. А чтобы наполниться такой мощью, народу нужна хорошо организованная партия трудящихся. Она именуется партией коммунистов.

Национальный позор 93-го вершился на виду у всего мира. Западные журналисты охотно вели прямую трансляцию из



центра Москвы. Орудия карателей прямой наводкой били по народным избранникам и по тем, кто вышел на защиту законной власти. Это был расстрел живых людей, а вместе с ним – будущее нашей Родины. Пальба велась в самое сердце России. Расстреливались чаяния и надежды целой страны. Её веру в светлые идеалы пытались превратить в руины, в дым, в пыль...

Всё, что было испытано нами тогда, явилось тяжёлым, знаковым уроком. Уроком для тех, кто взвалил на себя груз борьбы за интересы трудового народа, за будущее страны, за социализм. Это были особые уроки для партии, возрождённой усилиями истинных коммунистов ровно 30 лет назад.

Система власти, рождённая в вавеле горбачёвско-ельцинского предательства, была закреплена скороспелой Конституцией. Она оказалась чуждой России. Страна ощущала, понимала, чувствовала, что, вопреки красивым фразам о свободе личности, правах человека, демократии, правовом государстве, её отбрасывают далеко назад. Навязываемый извне неолиберальный конструкт не приняли люди, воспитанные в духе любви к Родине, верящие в торжество идеалов дружбы и справедливости. А тяга к ней, свойственная русской культуре, была многократно усилена эпохой строительства социализма. Она стала сутью великого исторического явления под названием советский человек.

Советских людей – людей чести и совести – у нас всегда было большинство. Это они всем своим существом отвергли и варварскую приватизацию, и поругание подвигов Красной Армии, и расползание национализмов разных мастей, и попытку разделить наши города и кварталы между бандитскими группировками.

Сегодня мы должны глубоко понять, что в те лихие годы наш народ вновь совершил исторический подвиг. Он удержал своё Отечество от падения в бездну. А из пропасти такой глубины выбраться было бы уже невозможно.

Первой зримой народной победой стал день, когда наши, по-прежнему советские люди, вынудили власть вернуть стране парады 9 мая на Красной площади под красными знаменами Победы. Это случилось ещё тогда – в лихие девяностые. И это уже было предвестием того, что мы обязательно устоим.

А затем наш народ пошёл дальше. Он настойчиво продолжал священную борьбу за

историческую память, за свою правду, за право гордиться подвигами отцов и дедов, великими достижениями ленинско-сталинской модернизации. Из самой гущи народной выдвинулось и зашагало по городам и весям России грандиозное явление – Бессмертный Полк. Власть пришлось принять эту новую традицию. Её представили и сами встали в ряды марширующих.

И вот тут-то наш великий народ поставил власть перед новым выбором. Патриотизм – это ведь не набор лозунгов. Он не может вечно витать в воздухе. Вне почвы высокое чувство патриотизма не прорастает и не развивается. Это учителю или поэту для выражения духовного настроения достаточно романтической заряженности и яркого, честного слова. Президенту и губернатору, министру и мэру этого мало. Те, кто наделены полномочиями, призваны доказывать патриотизм делом. Прежде всего, через свою политическую линию, через социально-экономический курс. Иначе – никак. В противном случае это станет попыткой обмана. А распознавать такие фокусы наш народ умеет неплохо.

Очень важно, что на ВДНХ открылась и работает выставка-форум «Россия». Она напоминает о том, что у нас тысячелетняя Держава, уникальная страна и красивая природа. Но это беда, что выставка не отражает достижения великой советской эпохи, которая стала вершиной русской цивилизации. Вспомнить о ней тем более важно, что приближается 100-летие того момента, когда остановилось талантливое, могучее, мужественное сердце В.И. Ленина. Он ушел из жизни, но его дело остается бессмертным. Оно осеняло весь прошлый век и продолжает звать нас к победе справедливости и защите человеческого достоинства.

Считаю, что необходимо регулярно обновлять экспозицию на ВДНХ. Крайне важно представить на ней великие завоевания советской власти. Тогда будет показана подлинная правда. В противном случае нельзя воспитать новое поколение, которое будет способно мужественно бороться с расползающимся по планете фашизмом.

Модель, навязанная нам под дулами танковых орудий, оказалась не способна развивать страну. Она явно мешала идти вперёд. Данный факт сегодня, по прошествии трёх десятилетий, готовы признать уже все, кроме безнадежных глупцов и откровенных предателей. Значит, нужно быть

патриотами до конца – менять направление движения.

Увы, двойственность сегодняшней власти мешает начать процесс быстрого оздоровления страны. Замахнулись было на благое дело – выправить ельцинскую Конституцию. Но смелости не хватило взяться за него всерьёз. КПРФ выступила против такой недореформирования. Мы всегда считали: нельзя быть патриотами наполовину. Значит, нужно уверенно переходить на курс развития, созидания и прогресса. И учитывать, что запаса времени у нас всё меньше.

Тогда, в 1993-м, нас отбросили далеко назад. Навязали конституцию административного произвола и олигархического всевластия. Россия потеряла десятилетия драгоценного исторического времени. Вместе с ним утрачены позиции в науке и образовании. Потеряны уникальные технологии и инженерные школы. Разрушены целые отрасли производства. Не сосчитать утраты культурного и нравственного характера.

К счастью для себя и для нас, это историческое время не потеряли другие. Его не потеряли те, кто остался на платформе социализма и совершенствовал своё общество на этих передовых основах. Прежде всего, время для стремительного развития не потерял социалистический Китай. Напряжённо трудясь, под руководством КПК эта страна сумела выдвинуться в авангард социального и экономического прогресса.

Упорное расширение НАТО на Восток, а затем и специальная военная операция на Украине, обнажили жестокую истину: Запад стремится нас уничтожить. В принципе, конечно, не только нас. Санкции против Китая, длительная блокада Кубы, множество «цветных революций» по всему миру и издевательства над украинским народом – всё это свидетельствует, что уничтожить хотят любые признаки реального суверенитета и антиимпериалистического настроения – где бы ни возникали очаги такого рода политики.

Так выглядит общепланетарный контекст событий. И его научно предсказывал В.И. Ленин в работе «Империализм, как высшая стадия капитализма». Но прямо сейчас на прицеле мировым жандармом взяты именно мы – Россия. И уничтожить готовы нас всех, вне зависимости от наших симпатий и возрастов, профессий и политических пристрастий. Ликвидировать хотят всех – без остатка и навсегда!

Глобальному капиталу не нужна сильная и самостоятельная Россия. Ему вообще претит идея о том, что народы могут отстаивать свой суверенитет, свой исторический путь, свои ценности. Ему не нравится стремление уважать предков, искать путь в будущее на принципах справедливости. И народ России ему тем более враждебен, коль скоро несёт в глубинах своей памяти выдающуюся советскую идею и великий советский опыт. Проект, который доказал возможность отвергнуть мир угнетения и совершить марш-бросок в будущее справедливости и социального прогресса.

Увы, несмотря на осознание очевидных угроз, избавление от последствий антисоветской «цветной революции» девяностых идёт крайне медленно. Наследие смутной эпохи предательства и развала по-прежнему живо. Оно остаётся с нами не только в памяти. Всё ещё источает свой смрад Ельцин-центр. Представители «пятой колонны» активно конспирируются, полные надежд взять реванш. Ленинский Мавзолей драпируется к 9 мая так, будто не его образ вдохновлял наших отцов – победителей фашизма. Да и факты поругания памятников великой советской эпохи случаются не только на территории бандеровской Украины.

В такой обстановке сложно рассчитывать, что молодёжь непременно вырастет на лучших традициях. Что она вопиет подлинную историю своей Отчизны – без подтасовок и наговоров, хитроумных умолчаний, русофобии и антисоветских пошлостей.

Вот и выходит, что тридцатилетие трагических октябрьских событий и проталкивания «танковой» конституции должно сподвигнуть всех нас к глубокому осмыслению не только прошлого, но и происходящего сегодня.

Из века в век наша большая страна движется по океану истории как громадный, сложный устроенный корабль. Все, кому суждено оказаться у штурвала и прокладывать курс, обязаны понимать меру своей ответственности. Нахождение на капитанском мостике – это не возможность прихватизировать и грабить, не повод балдеть и куражиться, не индугенция на фальсификацию выборов, не право подрывать национальную безопасность и сдавать позиции на мировой арене. Мы вдоволь насмотрелись на подлое и в преддверии, и после расстрела 1993-го.

Всякая власть должна понимать, что её право существовать определено не высшими силами. По сути, в любой конституции любой страны указано, что источник власти – народ. Нынешняя власть просто обязана избавляться от тяжкого наследия «лихих 90-х». Таков очевидный, я бы сказал, спасительный выбор нашего народа. И на данный момент это вопрос не только столь желательного для России успеха. Это вопрос национальной безопасности, сбережения народа в штормящем мировом океане истории. Тот вопрос, который должен стать главным содержанием президент-

ской выборной кампании.

Пора полностью распрощаться со «смысловыми галлюцинациями» Запада – не просто имперского, но и империалистического. Пора, наконец, как непреложный факт осознать, что спасти нас может лишь подлинно новый национальный прорыв. Что успешное будущее мы построим только на фундаменте коллективизма, справедливости и развития. Ибо только они способны обеспечить то народное единство, которое столь необходимо сегодня для победы.

Да и ещё раз да – наше успешное движение вперёд необходимо и возможно! Но достижимо оно только на основе полного и окончательного отказа от неолиберальной догматики. Более того, если будем честны, то и этим ограничиться мы не сможем. В рамках капитализма спасательного круга для России не существует. Президент В.В. Путин и сам ведь признал, что капитализм зашел в тупик. Пришло время отказаться от всех потуг процветать на основе одряхлевшей и не справляющейся системы. Путеводная звезда для нашего корабля – социализм.

Ни одна эпоха не бывает калькой с прошлых исторических периодов. Но в 1917 году перед нашей страной уже стоял судьбоносный выбор – полный распад или мобилизация ради развития на новой основе. И тогда миллионные народные массы России услышали зов времени. Наши люди по большей части не были погружены в тонкости марксистской науки. Но своим народным чутьём трудящиеся России ощутили: правда за большевиками, правда за Лениным! И благодаря этому сгоревшая в Первой мировой войне, разорванная в клочья страна была спасена. Воссоздана. Выдвинулась в авангард мирового прогресса.

Это не только путь наших героических предков. Это и наш путь тоже. Это путь нашей народной правды. Это путь защиты от острейших вызовов времени. Это путь победы над распоясавшимися глобалистами.

В Вашингтоне – главной штабеля капитализма – нас вознамерились уничтожить. И по правилам противника борьбу за наше достойное будущее не выиграть. Но у нас есть всё необходимое, чтобы победить по своим собственным правилам. Именно это доказала наша великая советская история. История социалистического строительства.

У КПРФ есть программа возрождения Родины, Программа Победы. У нас есть талантливые люди, способные её осуществить. Мы глубоко дорожим своей опорой на широкие массы трудящихся. Государственно-патриотические силы накопили большой и интересный опыт созидания, опыт народных предприятий. Эта практика заслуживает самого активного распространения по всей необъятной России.

Уверен, что воля народа к справедливой и достойной жизни возобладает. Россия проложит дорогу в новый прекрасный мир! Мир дружбы, правды и созидания.

В ИНТЕРЕСАХ БАНКИРОВ, А НЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

РАБОТАЮТ В ГОСДУМЕ ДЕПУТАТЫ ОТ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ МИХАИЛ КИЗЕЕВ И ВИКТОР СМИРНОВ

На днях Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях, сразу в один день, законопроект № 905546-7 о внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ, а конкретнее – о запрете банкам брать комиссию при внесении физическими лицами платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Законопроект несколько лет был на доработке в недрах фракции «ЕР» и ко второму чтению был изменен таким образом, что теперь поправки не коснутся большинства плательщиков. Вся фракция «ЕР», включая ивановских депутатов проголосовала «за». Кстати, законопроект представлял печально известный ивановцам еще один «единоросс» - Сергей Пахомов, ныне избранный от Московской области.

Подробнее о судьбе принятых «едроссами» поправок рассказано в статье «Ожидаемая уступка «едра», опубликованной в газете «Советская Россия». Предлагаем ее вниманию читателей.

Отменяя банковский побор в виде комиссионных при оплате гражданами коммуналки, единороссы хотели предстать благодетелями для народа и пропиариться по полной. Но коммунисты разоблачили подвох и смазали ожидаемый эффект от законопроекта «О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса РФ и отдельные законодательные акты (в части введения запрета на взимание комиссионного вознаграждения при внесении физическими лицами платы за жилое помещение и коммунальные услуги)».

Представил думцам законопроект ко второму чтению председатель комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству единоросс Сергей Пахомов. Сначала перечислил политических тяжеловесов, поддерживающих инициативу:

«Лидер фракции «Единая Россия» озвучил это предложение в свое время, лидер Государственной думы стал одним из авторов проекта, лидер нашей страны публично поддержал такой подход.

...При всей своей простоте, документ оказался непростым. Он ломает сложившуюся годами работающую систему... не совсем справедливую. Речь идет об отмене комиссии при оплате жилищных и коммунальных услуг гражданами. Шел поиск взвешенного подхода, позволяющего решить социальные вопросы, восстановить справедливость, но не загнать ситуацию в безвыходность... Комитет провел большую работу... были выработаны поправки...»

Многословной заповедкой Пахомов пытался оправдать затянувшуюся на целых три с половиной года подготовку коротенького, в полторы странички, законопроекта, суть которого заключалась в бесхитростной формулировке:

«...Вводится запрет на взимание кредитными организациями, платежными агентами, банковскими платежными агентами и операторами почтовой связи комиссионного вознаграждения при оплате физическими лицами услуг жилищно-коммунального хозяйства, что будет способствовать защите

интересов граждан и приведет к снижению финансовой нагрузки населения».

Коммунисты, знавшие историю документа, недоумевали, какие трудности преодолевали единороссы, взявшие под свою влиятельную опеку проект?

Инициатива принадлежит не им, партии власти, а группе пенсионеров, обратившимся в Госдуму с просьбой отменить надуманную комиссию, которую приходилось платить людям за то, что с них в банке или в почтовом отделении возьмут плату за жилье, свет, газ, воду, а потом еще и сверх того – комиссию. «Мало того, что тарифы завышенные, так еще и побор придумали», – возмущались старики.

Комиссионный сбор составляет в пределах 10% от суммы платежа. Чем больше платеж, тем крупнее комиссия, в среднем – от 100 до 350, 500 рублей.

Единороссы, сообразив, что такой проект найдет понимание в правительстве и будет принят, решили стать его авторами и народу показать, что они могут не только за антинародную пенсионную реформу принимать, но и решения в пользу людей, что позволит им сэкономить пару копеек на отмене комиссии.

Но тут **всполошились банки. На этой отмене они теряли миллиарды дохода** и не могли с этим согласиться. Начался закулисный торг, продлившийся более 3 лет. Уламывать банки было трудно.

В доказательство того, что они, единороссы, разработчики справедливого законопроекта, не сидели сложа руки, Пахомов, стоя за трибуной, тряс толстой папкой с материалами о «сложной кропотливой работе с банками».

В итоге был достигнут компромисс, который можно назвать уступкой «ЕдРа» жадным банкам. Если в законопроекте, принятом в первом чтении, говорилось, что запрет на комиссионный сбор вводится безоговорочно для всех россиян, то ко второму чтению концепция изменена.

Отмена побора стала адресной, действующей толь-



ко для малоимущих и ряда указанных в проекте граждан.

На отмену комиссии получили право те, кто получает компенсацию на оплату жилья и коммуналку, в том числе педагогические работники в сельских населенных пунктах и рабочих поселках, члены семей погибших военнослужащих и лиц, принимавших участие в осуществлении мероприятий по борьбе с терроризмом, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, лица, награжденные знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», а также осажденного Сталинграда, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний в Семипалатинске и катастрофы Чернобыльской АЭС, военнослужащие, проходившие военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики, Республики Таджикистан, а также выполняющие задачи в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах, пенсионеры по старости, те, кто получает не страховую пенсию, а по потере кормильца...

«...Все, кого мы сегодня системно поддерживаем на государственном и региональном уровне», разъяснял Пахомов. Депутатам, до которых дошли слухи о том, что банки серьезно сопротивлялись, Пахомов и Володин доказывали, что «дело было не так».

«Банки нам не враги, – переубеждал думских скептиков Пахомов. – У них есть понимание, что надо освободить от допнагрузки тех, кому действительно сегодня не просто. Этот закон не против банков, а о поддержке граждан, о справедливости, я бы сказал», – заявлял единоросс.

Он хотел выглядеть великим защитником бедных, но на деле прислуживал банкирам, предложив депутатам поддержать поправки, внесенные комитетом, и отклонить не поддержанные им.

«Вы пошли на поводу у банков, изменив первоначальную концепцию зако-

нопроекта, – заявил коммунист Алексей Куринный, – а это противоречит правилам законоотворчества. **В первом чтении мы проголосовали за полную отмену комиссионного платежа для всех, полное устранение из нашей жизни данного явления...** И вдруг, со ссылкой на то, «что банки нам не враги», вы – после продолжительных согласований – вводите пресловутую адресность. В принципе вы сохранили побор, а мы говорили о его отмене. Вы сохранили для банков значительную часть их доходов от комиссионных сборов. Пожалели банкиров? Так я вам напомню, что они только за этот еще не окончившийся год уже заработали 2,5 триллиона рублей. И вы им еще потакаете, дескать, они нам «не враги». Друзья нам, что ли, банки?»

«О том, сколько зарабатывают банки, поговорим на площадке комитета», – нервно отреагировал на слова Куринного единоросс Пахомов. Он, как и спикер Володин, считает, что всех равнять нельзя. С депутатской зарплаты можно заплатить банку комиссионные.

«Законопроект не против банков, а про справедливость», повторял Пахомов.

«Президент сказал, что уплата комиссионных для пенсионеров, малоимущих – квазинагрузка», – дополнил единопартийца спикер.

Поучая коммуниста Куринного, Володин вознес отмену комиссионных для малоимущих как выполнение великой социальной программы: сэкономили инвалиды и старики до 100–200 рублей в месяц на комиссионных – и в результате смогут позволить себе дополнительный батон хлеба, бутылку кефира, а то и десяток яиц... Вот оно – благодеяние без границ!

Закончилась дискуссия тем, что «ЕдРо» и примкнувшие к ним ЛДПР с «Новыми людьми» одобрили поправки комитета, отменив предложение Куринного о восстановлении прежней концепции и проголосовали за принятие законопроекта во втором чтении в версии, удобной банкам (за – 391).

Единороссы заявили, что законопроект в полной готовности к принятию в 3-м

чтении. Но перед этим полагаются выступления депутатов от фракций.

От КПРФ взял слово Николай Коломейцев. Володин не переставал вразумлять коммунистов, что к банкам надо относиться с уважением, так как они – драйверы экономики.

Депутаты от КПРФ с мест иронизировали: «Драйверы экономики? Да у них одни кредиты чего стоят, на банкиров работает вся коллекторская рать, ипотека зажимается. Зарплаты у банкиров сотни тысяч рублей, у руководящих – до миллиона в месяц доходит. За это их и жалеют единороссы? Любят они денежную публику».

У трибуны Коломейцев с ходу напомнил Володину статью регламента, требующую от каждого депутата записываться на выступление и укладываться в отведенное время. Володин же злоупотребляет спикерским положением, говорит когда хочет и сколько хочет... и затем добавил:

«Вы, «Единая Россия», прогибаетесь перед теми, кто незаслуженно диктует стране волю, получая сверхдоходы. Считаю, 3 триллиона уже банки заработали только за 11 месяцев. А вы им опять: ой, какие они бедные, несчастные. Напоминаю вам, что во всех странах ныне недружественных «Семерки», «Двадцатки» есть колоссальные ограничения для банковской системы... У нас банки – священная корова. Как кризис – кому референции? 12 триллионов банкам из бюджета! А назад в казну? Ничего. И рассказываете нам, какие они благодетели. Центробанк у нас, который должен платить прибыль в бюджет, последние 4 года работает в минус – 500 миллиардов. И опять они хорошие. Центробанк говорил: 15 процентов ставки введем – инфляцию поборем. Инфляция не падает, а банки обогащаются. Нельзя быть такими бесхребетными!

55-я статья Конституции, пункт 2 запрещают ухудшать условия жизни. Если вы в первом чтении приняли, что комиссионный сбор полностью отменяется, то никакого урезания одобренной концепции быть не может. Но вы, думское большинство, с подсказки банков опять сыгнали в их пользу и ничего существенного не сделали малоимущим...»

Коммунисту в знак одобрения его слов думцы аплодировали. А единороссы завершили начатое, проголосовав за принятие в третьем чтении (за – 391) выхолощенного закона об адресной отмене комиссионных при оплате коммунальных услуг. Складно говорилось, но долго и закончилось, как в поговорке: гора родила мышь.

Галина ПЛАТОВА,
«Советская Россия»

—НАШИ ДЕНЬГИ—

Подарок от президента на Новый год

Президент РФ В. Путин подписал закон о продлении до 1 января 2027 года приостановки выплаты в полном объеме компенсации сбережений, помещенных во вклады в Сбербанк России в период до 20 июня 1991 года.

Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Напомним, что ещё в 1995 году был принят закон, согласно которому государство гарантирует восстановление и обеспечение сохранности сбережений, помещенных во вклады Сбербанка до 20 июня 1991 года, во вклады по договорам личного страхования и в государственные ценные бумаги СССР и РСФСР на территории России до 1 января 1992 года.

По официальным данным, общая сумма «сгоревших» сбережений граждан СССР (около 40 млн. человек – вкладчиков Сбербанка) на 20 июня 1991 года составляла около 315 млрд. рублей. Сейчас – это порядка 60 трлн. рублей.

Приостановка выплат компенсаций с 2003 года уже неоднократно продлевалась, и нынешний год в этом плане, несмотря ни на что, не стал исключением.

—ЭКОЛОГИЯ—

Дел передано в суд

Следственным отделом по городу Вичуга завершено расследование уголовного дела в отношении генерального директора ООО «Управляющая компания Индустриального парка «Родники».

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов).

По версии следствия, установлено превышение предельно-допустимых концентраций загрязняющих химических веществ в ручье Юкша, расположенном в Родниковском районе.

При этом, генеральному директору было достоверно известно о сбросе недостаточных стоков в окружающую среду. Однако обвиняемый в период с апреля 2020 года по февраль 2023 года не организовал надлежащее обращение и транспортировку отходов и химических веществ в составе сточных вод, путем их очистки в целях снижения негативного воздействия на окружающую среду.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Колонка подготовлена по материалам сайта vichuganews.ru

ДАТА КАЛЕНДАРЯ

9 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Коммунисты Ивановской области провели ряд мероприятий к празднику

КИНЕШМА 9 декабря кинешемские коммунисты, члены общественной организации «Дети войны», ветераны Вооруженных Сил, несмотря на мороз, возложили цветы к бюсту маршала, дважды Героя Советского Союза Александра Михайловича Василевского.

— Вспоминая и чувствуя Героев Отечества, мы не только отдаем им дань уважения, но и воспитываем в себе и в наших детях гражданский дух, патриотизм, любовь к своей стране. Мы учимся быть сильными, смелыми и ответственными людьми, — заявил в завершение мероприятия лидер коммунистов Владимир Любимов

Кинешемский горком КПРФ

КИНЕШЕМСКИЙ РАЙОН 8 декабря в «Дьячевской средней образовательной школе» Кинешемского района состоялся урок Мужества, приуроченный ко Дню Героев Отечества.

Урок провели ветераны Вооруженных Сил: Агаманов Владимир Константинович, Сытов Александр Яковлевич, Сердюков Петр Иванович, Соколов Вячеслав Павлович.

Они рассказали ребятам о нелегкой профессии военнослужащего, о требованиях



к здоровью и физической подготовке для поступления в военные учебные заведения, о своей службе. Ребята с интересом слушали о героях прошлых лет, задавали вопросы, интересовались военной атрибутикой и наградами. На конкретном примере увидели, что герои живут среди нас, что мужество, храбрость и любовь к Родине отличали и отличают истинного патриота и настоящего гражданина России.

В завершение встречи участники встречи и школьники сфотографировались на память. Встречи школьников с ветеранами Вооруженных Сил стали традиционными и будут продолжены.

Кинешемский горком КПРФ



НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

КОММУНИСТЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПРЕЗЕНТАЦИИ КНИГИ «ПРЯМАЯ РЕЧЬ: МЫ ДЕТИ ГРОЗОВЫХ СОРОКОВЫХ...»

8 декабря в Ивановском городском дворце детского и юношеского творчества состоялась презентация книги «Прямая речь: Мы дети грозных сороковых...».

Данное издание является вторым в серии «Прямая речь».

В зале присутствовали авторы — не только жители областного центра, но и многих районов региона, журналисты, педагоги, спонсоры и все те, кто тем или иным образом связан с историей появления данной книги.

В книге представлены не только воспоминания о военном детстве, но и рассказы о взрослении и становлении авторов. Это материалы, полученные волонтерами проекта, о судь-

бах жителей Ивановской области, переживших Великую Отечественную войну в детском и подростковом возрасте и испытавших на себе сложнейшие трудности военного времени. О тех, кто несмотря ни на что восстанавливали своим трудом разрушенное войной хозяйство страны.

На мероприятии, по приглашению организаторов, присутствовали Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков, Первый секретарь Фурмановского райкома КПРФ, один из авторов книги Валентина Кустова, Председатель областного отделения общественной организации «Дети войны» Валентина Глотова, также являющаяся супругой поэта-коммуниста Евгения

ЮРЬЕВЕЦ 8 декабря в Городском доме культуры Юрьевца прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества.



В актовом зале собрались юрьевчане разных поколений, гости, чтобы услышать о героях наших дней, вспомнить о героях-земляках, которых уже нет с нами, о всех тех людях, которыми по праву гордится город, район, вся страна.

Праздничное мероприятие состоялось благодаря инициативе и настойчивости первого секретаря Юрьевецкого райкома КПРФ М.М. Марининой. Среди приглашенных был краевед и военный историк, главный редактор газеты «Слово Правды» С.В. Каргапольцев.

Работниками дома культуры была подготовлена интересная и познавательная программа. Говорили о Героях Советского Союза, ветеранах Великой Отечественной войны, о воинах-интернационалистах, об очень нужной и важной миссии поискового отряда нашего района «Родник», приветствовали Почетных граждан г. Юрьевца.

Воспоминаниями о ветеране Великой Отечественной войны, работнике райкома КПСС Н.А. Кротове, которому в конце декабря исполняется 100 лет со дня рождения, поделилась М.М. Маринина. С.В. Каргапольцев рассказал о подвигах воинов-юрьевчан на фронтах Великой Отечественной, передал в дар городской библиотеке свои книги.

Юрьевецкий райком КПРФ

На протяжении всего торжества в исполнении воина-интернационалиста Сергея Афонина звучали песни — красивые, трогательные, торжественные и волнующие, слушая которые ясно ощущаешь чувство гордости за свой народ и свою страну.

Участникам праздника М.М. Маринина подарила календари на 2024 год, посвященные 100-летию палехской миниатюры, выпущенные при поддержке Ивановского обкома КПРФ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Фурмановские коммунисты обсуждают Обращение ЦК КПРФ к народу России

9 декабря состоялся пленум Фурмановского райкома КПРФ, который рассмотрел следующие вопросы:



1. Обращение ЦК КПРФ к народу России.
2. О выборах Президента РФ 17 марта 2024 г.
3. О плане новогодних мероприятий.

С докладом по первому вопросу выступила секретарь райкома В.Н. Кустова.

Разгорелась жаркая дискуссия, в которой приняли участие Е.М. Ополовникова, Н.Ю. Маркелова, Т.Ю. Лузина, Л.А. Аракчеева, А.И. Прозоров, Л.М. Слобода, Л.В. Ильина, Н.Д. Хохолкина и другие.

Далее была заслушана информация о предстоящих 17 марта 2024 года выборах Президента РФ.

Коммунисты утвердили план новогодних мероприятий.

Фурмановский райком КПРФ

Агитпроп. Вичуга. Частный сектор

На прошедшей неделе коммунисты города решили провести агитационную работу в частном секторе.

В работе приняли участие активистки Вичугского городского отделения ВЖС-«НАДЕЖДА РОССИИ». И хотя большая часть газет была разложена в почтовые ящики, но несмотря на это, встречались и прохожие, которые получали «Слово Правды» прямо в руки.

Жители были приятно удивлены, что коммунисты самостоятельно распространяют газеты по улицам. С некоторыми был завязан политический диалог, в котором сходились в одном: социализм — будущее прогрессивного человечества.

Вичугский горком КПРФ



2021 году вышла первая книга «Прямая речь: Мы военное время дети», в которую вошли 82 воспоминания о трудном, полном испытаний, военном детстве, а также сведения о жизни авторов, о том, какую роль в их личностном становлении сыграла Великая Отечественная война.

Оба издания адресованы

молодому поколению Ивановской области, историкам, педагогам и всем интересующимся историей страны и Ивановской области. Эти книги служат не только для домашней полки и прочтения, а для работы в ВУЗах, на уроках «Разговоры о важном» в школах.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

судьбы людей, а те, вопреки всем трудностям, ковали победу ради мирной и спокойной жизни будущих поколений. Читая книгу, вспомнил свои школьные годы, где мы навещали ветеранов Великой Отечественной войны. Многогранность рассказов очевидцев той страшной войны заставляет нас задуматься о том, как воспитывать молодое поколение, на кого они должны быть похожи».

Также в ходе своего выступления Александр Бойков поблагодарил Ольгу Колчеву, весь коллектив Ивановского городского дворца детского и юношеского творчества, а также всех создателей книги за труд и значимость данного издания.

Стоит отметить, что в

Глотова, стихотворения которого использовались в книге, член бюро Ивановского горкома КПРФ Наталья Ковалева и секретарь Ивановского обкома КПРФ по работе с молодежью Вера Шишлова.

Открыла и вела презентацию директор ивановского Дворца детского творчества Ольга Колчева. В ходе презентации выступила Юлия Малинина, заслуженный работник культуры РФ, редактор данной книги, а также авторы издания.

С приветственным словом к присутствующим на презентации обратился Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков: «Листая эту книгу, пробирает дрожь. Дрожь от воспоминаний авторов, от мысли, что война ковала

НЕ ДОПУСТИТЬ НОВОЙ «ПАУЗЫ ЭНГЕЛЬСА»

СТАТЬЯ В ГАЗЕТЕ «ПРАВДА» ЮРИЯ АФОНИНА, ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ

10 декабря исполнилось 105 лет со дня введения в действие первого советского Кодекса законов о труде — КЗоТ РСФСР 1918 года. Этот кодекс стал колоссальным прорывом в обеспечении прав трудящихся не только в нашей стране, но и в масштабах всей планеты. А сегодня фракция КПРФ в Госдуме разрабатывает новый Трудовой кодекс, призванный защитить права российских трудящихся в XXI веке.

Почему прогресс может увеличивать нищету?

Всё время, которое существует человеческая цивилизация, человек трудится, а человеческая мысль бьётся над тем, чтобы сделать труд более производительным. Но жадность эксплуататорских классов много раз в истории приводила к парадоксальному результату: несмотря на рост производительности труда, уровень жизни трудящихся не рос, а падал. И это характерно не только для рабовладельческой и феодальной формаций, но и для капитализма, вопреки сказкам его апологетов.

Самым ярким историческим примером такого рода служат первые сто лет промышленной революции: с середины XVIII по середину XIX века. В этот период производительные силы общества быстро развивались. Были созданы механическая прядильная машина и механический ткацкий станок. Была изобретена и широко внедрена в производство паровая машина Уатта, ставшая механическим «сердцем» десятков тысяч заводов и фабрик. На морях появились пароходы. Наиболее развитые страны открыли сеть железных дорог, по которым побежали паровозы. Но что это дало трудящимся этих стран?

В 1845 году вышла книга молодого Фридриха Энгельса «Положение рабочего класса в Англии», в которой он на большом фактическом материале показал: за целое столетие промышленной революции положение трудящихся самой богатой страны тогдашнего мира ухудшилось! Рабочий 1840-х годов жил даже беднее и гораздо более жестоко изнурился трудом, чем его предки — английские крестьяне и ремесленники веком ранее. Он работал по 14—16 часов, но нищенская заработная плата не позволяла ему кормить своих детей до совершеннолетия и вынуждала отдавать их на фабрику уже в возрасте 8—9 лет. Конечно, в результате эти дети вырастали слабыми и больными.

Рабочие жили в очень тесно застроенных кварталах с небогатыми улицами, усеянными отбросами и зловонными лужами. Даже многодетная рабочая семья ютилась, как правило, в одной съёмной комнате, зачастую в подвале или на чердаке. Каждый капиталистический кризис лишал работы значительную часть трудящихся, заставлял питаться карто-

фельной шелухой и овощными очистками, а порой — просто умирать от голода.

Используя демографическую статистику, Энгельс показал: в промышленных городах Англии смертность стала выше, чем она была 80—100 лет назад, когда эти города ещё не были индустриальными центрами. И это невзирая на целый век развития медицины!

Трудовых и социальных прав у рабочих фактически не было. Цеха заводов и фабрик почти не имели вентиляции, в их воздухе постоянно висела опасная для здоровья производственная пыль. Беременные работницы трудились практически до самого момента родов, а возвращались на фабрику уже через 3—4 дня после разрешения от бремени, так как страшились потерять работу. Покалеченного или состарившегося рабочего бросали на произвол судьбы.

Кто «образумил» капитализм?

Что интересно, современные западные исследователи вынуждены признавать правоту Фридриха Энгельса. Они даже ввели термин — «пауза Энгельса» для первого столетия промышленной революции, в которое рост уровня жизни трудящихся был, можно сказать, «поставлен на паузу». Однако сторонники капитализма твердят: да, «пауза Энгельса» была, но с середины XIX века уровень жизни рабочих постепенно начал расти. Капитализм как бы «образумился».

Однако они забывают указать, что капиталисты и буржуазное государство «образумились» не сами по себе, а под воздействием рабочего и коммунистического движения. Буржуазия отрезвила такие события 1830—1840-х годов, как восстания британских углекопов, лионских и сilesских ткачей, мощное чартистское движение в Англии. А во второй половине XIX века рабочее движение начало приобретает всё более организованный, марксистский характер.

Трудящимся пришлось «выгрызывать», с боем выбивать свои права. Но вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции уступки капиталистов трудящимся оставались весьма ограниченными. Буржуазное государство, как правило, предпочитало расстрелять ещё одну рабочую демонстрацию, чем серьёзно улучшить положение рабочих. Поэтому и в начале XX века



жизнь большинства рабочих по всему миру весьма напоминала ту, что описал молодой Энгельс.

Как большевики породили современное трудовое законодательство

Лишь победа социалистической революции в России позволила совершить настоящий прорыв в обеспечении прав трудящихся. Соответствующие законодательные акты Советская власть начала принимать буквально с первых дней своего существования. Обобщило и увенчало эту работу введение в действие первого советского Кодекса законов о труде 10 декабря 1918 года.

Приведу лишь важнейшие положения этого Кодекса: было закреплено право каждого человека на труд; устанавливалось, что продолжительность нормального рабочего времени не может превышать восьми дневных или семи ночных часов; для работников до 18 лет и в отраслях труда, особо тяжких и неблагоприятных для здоровья, устанавливался рабочий день в 6 часов; сверхурочные работы допускались лишь в небольшом числе исключительных случаев; устанавливался перерыв в работе для отдыха и принятия пищи длительностью от 0,5 до 2 часов (тот самый теперь привычный нам «обеденный перерыв»); для женщин и несовершеннолетних запрещался ночной труд; вводился месячный оплачиваемый отпуск, также предусматривалось санаторное и курортное лечение трудящихся; подтверждался ранее установленный отдельным декретом отпуск по беременности и родам; работники отныне должны были получать оплату времени болезни; размер заработной платы определялся тарифами, вырабатываемыми для каждого рода труда государством и профсоюзами, что исключило произвол работодателя в установлении зарплат; выдача заработной платы отныне должна была производиться не реже, чем 2 раза в месяц; установление норм выработки для каждой профессии и отдельных групп и категорий трудящихся стало производиться по расценочным комиссиям при соответствующих

профессиональных организациях; вплоть до искоренения безработицы вводилось пособие для безработных, причём оно выдавалось «в полном размере вознаграждения, причитающегося им как трудящимся» (сравните это с нынешней российской ситуацией, когда даже максимально возможный размер пособия по безработице примерно в 5 раз меньше средней зарплаты по стране, да и получать такое «шикарное» пособие можно только первые три месяца безработицы); устанавливались требования к надлежащему гигиеническому и санитарному оборудованию помещений, где производится работа; для контроля над выполнением этих требований создавалась инспекция труда, инспектора которой должны были избираться советами профессиональных союзов.

Следует отметить, что КЗоТ 1918 года вообще закреплял за профсоюзами и другими формами самоорганизации и самоуправления трудящихся (фабрично-заводскими и тому подобными комитетами) самую активную роль в регулировании трудовых отношений. Это выглядит исключительно современно.

Конечно, такой объём прав и гарантий для трудящихся, да ещё установленный не для отдельных отраслей, а в общенациональном масштабе, абсолютно не имел аналогов в тогдашнем мире. Поражает воображение, что большевики пошли на установление такого колоссального объёма социальных гарантий в государстве, которое в это время подвергалось интервенции более чем десятка иностранных держав и нападениям прикомандированных интервентами белогвардейских полчищ и армий окраинных националистов.

Очевидно, что сегодня законы о труде практически всех стран мира во многом копируют нормы КЗоТа РСФСР 1918 года. По сути, всё современное трудовое законодательство вышло из этого эпохального по значению кодекса. Конечно, это стало возможным прежде всего потому, что в течение 70 лет СССР, а затем и мощный социалистический лагерь самим фактом своего существования заставляли капиталистов всех стран мира и во многом копируют нормы КЗоТа РСФСР 1918 года. По сути, всё современное трудовое законодательство вышло из этого эпохального по значению кодекса. Конечно, это стало возможным прежде всего потому, что в течение 70 лет СССР, а затем и мощный социалистический лагерь самим фактом своего существования заставляли капиталистов всех стран мира и во многом копируют нормы КЗоТа РСФСР 1918 года. По сути, всё современное трудовое законодательство вышло из этого эпохального по значению кодекса.

Почему миру снова грозит «пауза Энгельса»?

История учит нас, что временный общественный регресс вполне возможен. Началось ему положило разрушение СССР и возглавляе-

мого им социалистического содружества. Капиталисты всего мира решили, что пришёл удобный момент для того, чтобы отобрать назад завоевания трудящихся. Этому процессу способствуют и определённые тенденции в развитии технологий.

Сегодня развитие электронных коммуникаций, робототехники, искусственного интеллекта позволяет вытеснять труд работников машинами в размерах, невиданных с эпохи первой промышленной революции XVIII—XIX веков. Тогда машины вытесняли труд ремесленников и работников мануфактур, ведь тот же объём продукции мог производиться гораздо меньшим числом рабочих, обслуживающих машины. А сейчас новые машины цифровой эпохи грозят заместить и труд промышленных рабочих (промышленные роботы), и водителей (беспилотные такси и грузовики), и охранников (электронные охраняемые системы), и работников интеллектуальной сферы (искусственный интеллект уже берётся за задачи, которые решают инженеры, программисты, бухгалтеры, банковские клерки, юристы, переводчики, журналисты, дизайнеры, художники и так далее). Дистанционное обучение, да ещё с привлечением искусственного интеллекта, может оставить без работы большую часть учителей и вузовских преподавателей, а так называемая телемедицина — значительную часть медиков.

В масштабах планеты эта угроза нависает уже над сотнями миллионов людей. Более того, капиталисты могут и особо не торопиться с реальным замещением труда людей всеми этими машинными системами. Но сама реальная угроза такого замещения, всё более осознаваемая каждым работником, позволяет капиталистам систематически снижать цену труда. Работник думает: да, мою зарплату пожирает инфляция, но если я потребую адекватного увеличения зарплаты, то не окажется ли выгоднее вместо меня использовать машину? А буржуазные СМИ поддерживают в человеке эти мысли, твердя: да, чтобы выдержать конкуренцию с машинами, работникам XXI столетия придётся и затянуть пояса, и ещё больше работать, забыв про разные «глупости» типа трудового законодательства.

Или возьмите такой плод «прогресса», как «уберизация», «платформенная» занятость, охватывающая всё новые отрасли. Вроде для потребителей очень удобно. Но в результате работники превращаются в прекариат, который, чтобы заработать более-менее нормальные деньги, работает гораздо

больше 8 часов в день и лишается всяких прав и гарантий: защиты от увольнений, выплат по больничному листу, пенсионных прав и так далее.

Итак, перед человечеством во весь рост встаёт угроза новой «паузы Энгельса». Напомню, что в прошлый раз такая «пауза» означала не что иное, как целое столетие нарастающей нищеты трудящихся на фоне технического прогресса и быстрого развития производительных сил. В XXI веке история может повториться. Не допустить этого становится важнейшей задачей коммунистов всего мира, в том числе и в России.

Конечно, мы, коммунисты, ни в малейшей степени не являемся новыми луддитами, которые призывают разрушать машины и остановить технический прогресс. В оценке современной ситуации мы солидаризируемся со Стивеном Хокингом. Незадолго до смерти этот знаменитый астрофизик, который вроде бы был далёк от общественных наук, смог удивительно точно сформулировать альтернативу, стоящую сейчас перед человеческим обществом. Он заявил: «Роботы не принесут экономического апокалипсиса — его принесут жадные люди. Если машины производят всё, что нам нужно, результат будет зависеть от того, как это распределяется. Каждый может наслаждаться жизнью, полной роскоши и отдыха, только если машины, производящие блага, станут общим достоянием, либо большинство людей в конечном итоге станут катастрофически бедными, если владельцы машин будут выступать против перераспределения богатства. Пока что тенденция тяготеет ко второму варианту, технологии приводят ко всё большему неравенству».

Вот так. Дело не в машинах, а в их владельцах-капиталистах. И есть способ вместо катастрофической бедности большинства трудящихся создать общество, где «каждый может наслаждаться жизнью, полной роскоши и отдыха». Надо только, чтобы «машины, производящие блага, стали общим достоянием». Но это означает не что иное, как переход от капитализма к социализму.

Трудовой кодекс для трудящихся XXI века

А пока социализм ещё не победил, коммунисты считают своим долгом постараться максимально защитить права трудящихся перед лицом новых угроз. Одним из важнейших шагов на этом направлении стала разработка нового Трудового кодекса. Инициатором этой работы выступил лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов.

(Окончание на стр. 6)

(Окончание, начало на стр. 5)

В созданной нами рабочей группе по подготовке проекта Трудового кодекса — видные учёные-правоведы и практикующие юристы, представители профсоюзов и трудовых коллективов, депутаты всех уровней. В ближайшее время разработка кодекса будет завершена, и он будет внесён на рассмотрение российского парламента.

Одна из важнейших особенностей нового кодекса — это именно пристальное внимание к нестандартным формам занятости, которые всё более широко распространяются, но почти не регулируются действующим трудовым законодательством. Это дистанционная занятость, «платформенная» занятость, работа по гражданско-правовым договорам, надомный труд, самозанятость, лизинговый труд. Сейчас права трудящихся с нестандартными формами занятости почти не защищены. Новый Трудовой кодекс определит понятие «нестандартная форма занятости» и установит надёжную защиту прав работников, занятых таким образом.

Кроме того, конечно, наш Трудовой кодекс значительно улучшит и положение трудящихся, работающих в рамках традиционных форм занятости. Речь идёт о восстановлении объёма трудовых и социальных гарантий, сравнимого с тем, который трудящиеся имели в СССР. Вот ряд примеров, как новый кодекс защитит права работников.

Будет установлено, что окладная часть зарплаты должна составлять минимум 85%. Ведь нынешняя система, когда компенсационные и стимулирующие выплаты могут составлять большую часть зарплаты, создаёт безграничные возможности для произвола администрации. «Посадить на голый оклад» — наказание за любую нелояльность работника, будь то отказ от неоплачиваемой сверхурочной работы или «неправильные» политические взгляды. С этим нужно покончить.

Будет наведён порядок с базовыми должностными окладами. В 2011 году в России были ликвидированы единые тарифные сетки, однако новая система базовых должностных окладов не даёт работникам гарантий достойной оплаты труда. Установление базовых окладов и базовых ставок стало не обязанностью, а лишь правом правительства. Затем базовые должностные оклады стали назначать муниципальные власти. В результате во многих регионах базовые оклады стали ниже МРОТ. Конкретные размеры окладов зачастую устанавливаются по желанию самого предприятия или учреждения. Чтобы покончить с неразберихой и произволом, будет разработана единая система окладов, надбавок и выплат стимулирующего и компенсационного характера.

Новый Трудовой кодекс дополнительно защитит право на труд беременных женщин, одиноких матерей и отцов, людей предпенсионного возраста, инвалидов. Сейчас этот вопрос решается путём установления квот. Но эти нормы не работают. К примеру, работодателю проще формально принять несколько инвалидов и платить им минималку с условием, что они не будут ходить на работу, чем обустроить рабочие места для инвалидов и платить им нормальные деньги за их труд. Эта проблема будет решена налоговыми льготами и дотациями.

Одна из главных угроз трудящимся сейчас — это увольнения, в том числе по сокращению штатов. При этом в нынешнем кодексе даже нет ясного правового определения, что такое «сокращение штата», однако в нём фигурирует целый ряд статей, позволяющих увольнять работников на этом основании. Новый кодекс чётко определит понятие «сокращение штата или численности работников». Будут установлены дополнительные гарантии для работников. Сейчас работодатель, предлагая под-

лежащему сокращению работнику вакантные должности, может отказать ему в занятии любой из них под предлогом, что работник не отвечает неким требованиям. Новый кодекс установит, что при сокращении штатов работодатель не только обязан предложить работнику вакантную должность, но, при условии согласия работника, не имеет права отказать ему в занятии этой должности.

Острейшая проблема сегодняшнего дня — это то, что зарплаты трудящихся пожираются ростом цен. Новый Трудовой кодекс введёт индексацию заработной платы не менее чем на уровень инфляции.

Новым кодексом будет решён вопрос о первом рабочем месте: молодым специалистам оно будет гарантировано.

Наш Трудовой кодекс резко расширит полномочия профсоюзов. Профсоюзы должны стать одной из главных сил российского общества.

Сегодня из-за жёсткого санкционного давления российская экономика столкнулась со множеством трудностей. В ряде случаев руководству предприятий приходится принимать такие решения, как сокращение численности работников, снижение размера зарплаты, введение простоев, сокращение рабочего дня и рабочей недели, признание организации банкротом. Новый кодекс устанавливает, что все эти вопросы не могут решаться без участия представителей работников и профсоюзов. Это позволит максимально защитить интересы трудящихся даже в самых непростых ситуациях.

КПРФ ПРОФ поможет всем

Но, конечно, отстаивая интересы трудящихся, мы не собираемся ограничиваться только законодательной работой. В начале апреля этого года КПРФ запустила «горячую линию» по защите прав работников. Любопытно, кто столкнулся с нарушением трудовых прав, может получить необходимую юридическую помощь. Достаточно позвонить по телефону 8 (800) 500-28-37 или оставить электронную заявку на сайте kprfprof.ru. Уже поступили тысячи обращений. Самыми популярными темами стали: отказы в выплате заработной платы, в оформлении официального трудоустройства, в выдаче работодателем нужных документов, незаконные увольнения и отстранения от работы.

Юристы проекта составляют документы, направленные на восстановление прав работников, в том числе жалобы в госорганы и исковые заявления в суды. Депутаты-коммунисты разных уровней направляют депутатские запросы. Во многих случаях уже удалось добиться выплаты задолженности по заработной плате и восстановления на работе.

Сейчас с проектом КПРФ ПРОФ уже сотрудничают больше 30 независимых профсоюзов, среди них — межрегиональное объединение рабочих профсоюзов «Защита труда», профсоюзы «Действие» и «Солидарность», профсоюз сотрудников аэропорта Пулково, профсоюз студентов Екатеринбургского торгово-экономического техникума, объединённый профсоюз сотрудников органов внутренних дел Свердловской области. Для них мы проводим обучение профсоюзных активистов.

«Капитал беспощаден по отношению к здоровью и жизни рабочего всюду, где общество не принуждает его к другому отношению». Трудящиеся XXI века уже ощутили правоту этих слов Карла Маркса. Коммунисты сегодня становятся во главе общественных сил, которые должны принудить капитал к уважительному отношению к трудящимся. А в перспективе — обеспечить давно назревший переход и России, и мира к социалистическому обществу.

— ДАТА В ИСТОРИИ —

ТЕГЕРАН-43: ВСТРЕЧА, ОПРЕДЕЛИВШАЯ СУДЬБУ МИРА

80 лет тому назад, 28 ноября — 1 декабря 1943 года, в столице Ирана Тегеране состоялась легендарная конференция «большой тройки» — лидеров СССР И.В. Сталина, США Ф.Д. Рузвельта и Великобритании У. Черчилля, определившая дальнейший ход Второй мировой войны и послевоенное устройство мира.

Напомним, что во Второй мировой войне, самой жестокой, разрушительной и кровопролитной войне в истории человечества, которая продолжалась 6 лет и 1 день, участвовали 62 государства из 74 существовавших на тот момент или 80% населения Земли. Боевые действия велись на территории Европы, Азии и Африки, и в водах всех океанов. Это — единственный военный конфликт, в котором было применено ядерное оружие. В результате войны погибло более 60 миллионов человек.

Началом Второй мировой войны считается 1 сентября 1939 года, когда фашистская Германия начала вторжение в Польшу. 3 сентября 1939-го в войну вступили Великобритания и Франция, 22 июня 1941 года Германия и её союзники вторглись в СССР, 7 декабря 1941-го начались военные действия между Японией и США.

Таким образом, к концу 1941 года сложились две крупнейшие мировые коалиции: фашистских стран, в которую входили Германия, Италия, Япония, Финляндия, Венгрия, Румыния и т.д., и стран антигитлеровской коалиции — СССР, США, Великобритании, Китая и др.

Однако, несмотря на огромное количество участников и широчайшую географию военных действий, главной составляющей Второй мировой стала Великая Отечественная война 1941-1945 г.г., а основными противоборствующими сторонами — Советский Союз и фашистская Германия со своими союзниками на «восточном фронте» — Венгрией, Румынией, Италией, Финляндией, Испанией, Словакией и Хорватией.

И уже во второй половине 1943 года был очевиден коренной перелом в войне в пользу стран антигитлеровской коалиции, причём, несмотря на отдельные успехи союзников, главных достижений в разгроме фашистов добился именно Советский Союз, неся при этом на своих плечах и основную тяжесть военного лихолетья.

Победа Красной Армии под Сталинградом и на Курской дуге показали, что СССР может разгромить фашистов и без помощи союзников, в частности, без открытия «второго фронта» в Европе. Говорят, что осенью 1943-го Сталин часто повторял фразу: «Мы это сделаем сами». Именно это заставило президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля приехать в Тегеран, чтобы договориться с СССР не только о своём дальнейшем участии в войне, но и о послевоенном устройстве мира.

Изначально для встречи «большой тройки» предлагались Тегеран, Каир, Стамбул и Багдад.



Выбор пал на столицу Ирана как наиболее безопасную — с 1941 года в этой стране находились советские и английские войска.

В конце ноября, в обстановке строжайшей секретности, Сталин уехал из Москвы в Баку на специальном литерном поезде «А», в 80-тонном бронированном вагоне. Из Баку в Тегеран делегация вылетела на двух самолётах в сопровождении 27 истребителей. На первом самолёте летели Сталин, Молотов и Ворошилов. Говорят, что для Иосифа Виссарионовича это было первое в жизни воздушное путешествие.

28 ноября 1943 года делегация трёх держав прибыла в Тегеран.

Рузвельт принял приглашение поселиться в здании советского посольства, Черчилль поселился в британском представительстве, которое находилось напротив. Встречи лидеров проходили в объединённом «коридоре безопасности» советско-британском дипломатическом комплексе.

Пока шла конференция, Тегеран был полностью отрезан от воздушного сообщения, телеграфа, дорожных и железнодорожных коммуникаций; было полностью прекращено вещание тегеранского радио и закрыта иранская граница. Фактически вся страна была отрезана от мира. Советское посольство и прилегающую к нему территорию охраняло в общей сложности более 500 человек.

Тегеранская конференция «большой тройки» проходила в течение пяти дней — с 28 ноября по 1 декабря 1943 года. Повестка дня конференции заранее не разрабатывалась. Общей целью была выработка окончательной стратегии борьбы против Германии, ее европейских союзников и Японии. Но для Сталина главной задачей было добиться, наконец, от союзников открытия второго фронта в Европе.

Когда в июле 1943 года союзники все-таки высадились в Италии, на Сталина это не произвело впечатления. Он считал, что немцев следует бить не с «черного хода», а с «парадного подъезда». Тем не менее, на Тегеранской конференции Черчилль в качестве второго фронта в Европе активно предлагал ещё один «чёрный ход» — Балканский полуостров. Однако и Сталину, и Рузвельту было понятно, что Англия просто хочет прорваться в Центральную Европу, чтобы не дать Красной Армии войти в Румынию, Венгрию и Австрию. Сталин настаивал на том, что главный удар по врагу нужно нанести в Северной Франции и

сделать это не позднее мая 1944 года.

В итоге было решено открыть второй фронт в указанный срок, который реально, однако, всё-таки был сдвинут на 6 июня 1944 года.

Кроме того, «большая тройка» договорилась о начале войны Советского Союза с Японией после разгрома гитлеровской Германии, о границах Польши, о независимости Ирана, о передаче СССР Кенигсберга и Восточной Пруссии, а также о подтверждении его прав на территории Западной Украины, Западной Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии.

Обсуждались и вопросы обеспечения безопасности в послевоенном мире. По предложению Рузвельта было решено начать создание международной организации «на принципах Объединённых Наций». Результатом этого стало образование ООН в октябре 1945 года.

Такая представительная встреча, да ещё в разгар мировой войны, не могла не привлечь внимание противника. Гитлеровское руководство поручило абверу (армейская разведка) и VI отделу РСХА (политическая разведка, где «служил» легендарный Штирлиц) организовать в Тегеране ликвидацию или похищение лидеров СССР, США и Великобритании. Была разработана специальная секретная операция под кодовым наименованием «Длинный прыжок», предусматривающая проникновение в посольство Великобритании со стороны армянского кладбища, через подземные водопроводные коммуникации.

Однако эта операция была сорвана, так как о планах немецкой разведки стало известно советскому разведчику-диверсанту Н.И. Кузнецову. На основании его данных, органы НКГБ совместно с английской разведкой МИ-6 раскрыли немецкую резидентуру в Иране и арестовали связистов, которые должны были подготовить плацдарм для высадки немецких диверсионных сил. За несколько дней до начала конференции в Тегеране было арестовано более 400 фашистских агентов.

Данные события нашли своё художественное отражение в двух советских фильмах — киноэпопее «Освобождение» (фильм второй — «Прорыв», 1969 год) и более известному современному зрителю политическому детективу «Тегеран-43» (1980 год).

Также в настоящее время в городе Сочи установлен памятник участникам тегеранской встречи — Сталину, Рузвельту и Черчиллю.

М.М. Сметанин



СМОТРИ НА КАНАЛЕ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

«ТОЧКА ЗРЕНИЯ» – остро-социальная программа, вопросы, обсуждающиеся в студии, волнуют всех граждан нашей Родины. О тех, кто организует себя и дает стимул к организации других, не дожидаясь действий и поддержки «сверху». Участники передач – «герои нашего времени», неравнодушные люди.

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
01.50, 11.25 X/ф «СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ» (12+)	03.50, 13.15 X/ф «СОТРУДНИК ЧК» (12+)	04.00, 13.20 X/ф «СХВАТКА» (12+)	03.40, 13.10 X/ф «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ» (12+)	04.10, 13.45 X/ф «СВЕРСТНИЦЫ» (12+)	03.45, 14.40 X/ф «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» (12+)	03.10 X/ф «КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА» (12+)
03.40, 13.15 X/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» (12+)	05.40, 10.15, 17.10, 22.15 «Точка зрения» (12+)	05.50, 10.15, 22.15 «Точка зрения» (12+)	06.55, 10.15, 22.15 «Точка зрения» (12+)	05.40, 10.15, 17.25, 22.15 «Точка зрения» (12+)	05.20, 00.20 «Точка зрения» (12+)	04.40 X/ф «НАКАНУНЕ ПРЕМЬЕРЫ» (12+)
05.25, 15.00 X/ф «ЗВЁЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ» (12+)	06.40, 15.35, 23.30 X/ф «УГРЮМ-РЕКА» (12+)	06.50, 15.15, 23.40 X/ф «УГРЮМ-РЕКА» (12+)	07.55, 16.25, 23.35 X/ф «УГРЮМ-РЕКА» (12+)	06.40, 15.55 X/ф «УГРЮМ-РЕКА» (12+)	06.20 Д/ф «ЭТИ» (12+)	06.10, 10.00, 18.00 «Точка зрения» (12+)
07.00, 16.30 X/ф «ЧЁРНАЯ КУРИЦА, ИЛИ ПОДЗЕМНЫЕ ЖИТЕЛИ» (6+)	08.15 «МультУтро» (6+)	08.25 «МультУтро» (6+)	09.15 «МультУтро» (6+)	08.10 «МультУтро» (6+)	07.20 X/ф «КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА» (12+)	07.10 X/ф «УЗНАЙ МЕНЯ» (12+)
08.10 «МультУтро» (6+)	10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»	10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»	10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»	11.15, 18.25 «Автозавод «вторые руки» (12+)	08.50 «МультУтро» (6+)	08.40 «МультУтро» (6+)
10.00, 17.40, 22.15 «Точка зрения» (12+)	11.15, 18.10 «Стоит задуматься» (12+)	11.15, 16.50 «Пора делать выводы» (12+)	11.15, 17.50 «Как Тулун «оптимизировали» (12+)	11.40 X/ф «КЛЯТВА» (12+)	10.00 Прямая трансляция 3 этапа XVIII Съезда КПРФ (12+)	11.00, 19.00 «Автозавод «вторые руки» (12+)
11.00 (12+)	11.40 X/ф «КО МНЕ, МУХТАР!» (12+)	11.40 X/ф «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ» (12+)	11.45 X/ф «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (12+)	15.20 «Слово и дело по-китайски» (12+)	13.10 X/ф «УЗНАЙ МЕНЯ» (12+)	11.25, 22.55 X/ф «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ» (12+)
18.35, 02.15 X/ф «КО МНЕ, МУХТАР!» (12+)	15.10 «Народный контроль Чагоды» (12+)	17.20, 02.15 X/ф «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» (12+)	18.20, 02.15 X/ф «КЛЯТВА» (12+)	18.50, 02.15 X/ф «ДЕЛО № 306» (12+)	16.10 Документальный фильм (12+)	13.00 X/ф «ТАК И БУДЕТ» (12+)
20.05 X/ф «СОТРУДНИК ЧК» (12+)	18.30, 02.15 X/ф «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ» (12+)	18.45 X/ф «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ» (12+)	20.25 X/ф «СВЕРСТНИЦЫ» (12+)	20.25 X/ф «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» (12+)	17.20 X/ф «БАТАЛЬОНЫ ПРОСЯТ ОГНЯ» (12+)	15.45 X/ф «СЫН ПОЛКА» (12+)
22.00, 02.00 «Темы дня»	20.10 X/ф «СХВАТКА» (12+)	23.10 «Как Тулун «оптимизировали» (12+)	23.10 «Автозавод «вторые руки» (12+)	23.10 Документальный фильм (12+)	22.50 X/ф «НАКАНУНЕ ПРЕМЬЕРЫ» (12+)	19.25 X/ф «ДАУРИЯ» (12+)
23.10 «Стоит задуматься» (12+)	23.10 «Пора делать выводы» (12+)			00.10 X/ф «КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА» (12+)	01.20 X/ф «БЕЛИНСКИЙ» (12+)	00.25 X/ф «БЛИЗНЕЦЫ» (12+)

ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ 16 – 24 ДЕКАБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ
05.00 «Доброе утро»	05.00 «Доброе утро»	05.00 «Доброе утро»	05.00 «Доброе утро»	05.00 «Доброе утро»	06.00 «Доброе утро. Суббота»	06.00, 10.00, 12.00 Новости
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости	09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости	09.00, 12.00, 15.00 Новости	09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости	09.00, 12.00, 15.00 Новости	09.00 «Умницы и умники» (12+)	06.10, 00.45, 01.30, 02.15, 03.00, 03.45 Подкастлаб (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)	09.20 «АнтиФейк» (16+)	09.20 «АнтиФейк» (16+)	09.20 «АнтиФейк» (16+)	09.20 «АнтиФейк» (16+)	09.45 «Слово пастыря» (0+)	06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)	10.00 «Жить здорово!» (16+)	10.00 «Жить здорово!» (16+)	10.00 «Жить здорово!» (16+)	10.00 «Жить здорово!» (16+)	10.00, 12.00 Новости	07.40 «Часовой» (12+)
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)	10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)	10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)	10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал (16+)	10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал (16+)	10.15 Д/ф «Они знают, что я их любила» (16+)	08.10 «Здоровье» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)	15.15 «Давай поженимся!» (16+)	15.15 «Давай поженимся!» (16+)	15.15 «Давай поженимся!» (16+)	15.15 «Давай поженимся!» (16+)	11.05 «ПроУют» (0+)	09.20 «Мечталлион» (12+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)	16.05 «Мужское / Женское» (16+)	16.05 «Мужское / Женское» (16+)	16.05 «Мужское / Женское» (16+)	16.05, 19.45 «Горячий лёд»	12.15 «Поехали!» (12+)	09.40 «Непутевые заметки»
18.00 Вечерние новости	18.00 Вечерние новости	18.00 Вечерние новости	18.00 Вечерние новости	18.00 Вечерние новости	13.10 Д/ф «Юрий Никулин. Великий многоликий» (12+)	10.15 «Бить рядом!» (12+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)	19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)	19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)	19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)	18.00 Вечерние новости	14.15, 02.35, 03.20, 04.05, 04.50 Подкастлаб (16+)	11.05 «Жизнь своих» (12+)
21.00 «Время»	21.00 «Время»	21.00 «Время»	21.00 «Время»	18.40 «Человек и закон» (16+)	15.00 «Горячий лёд»	12.15 «Вызов». Национальная премия (12+)
22.00 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)	22.00 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)	22.00 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)	22.00 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)	21.00 «Время»	18.00 Вечерние новости	13.55 «Повара на колесах» (12+)
23.00 «Большая игра» (16+)	23.00 «Большая игра» (16+)	23.00 «Большая игра» (16+)	23.00 «Большая игра» (16+)	21.45 «Фантастика. Следующий уровень» (12+)	18.00 Вечерние новости	14.55 X/ф «АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ» (16+)
00.00 Д/ф «Имена нелегальной разведки» (16+)	00.00 Д/ф «Имена нелегальной разведки» (16+)	00.00 Д/ф «Имена нелегальной разведки» (16+)	00.00 «Горячий лёд». (0+)	23.40 «Матадор». «Дамы и господа - Ленни Брюс» (18+)	18.20 «Эксклюзив» (16+)	16.50 Д/ф «Имена нелегальной разведки» (16+)
01.00 Подкастлаб (16+)	01.00 Подкастлаб (16+)	01.05 Подкастлаб (16+)	01.45 Подкастлаб (16+)	00.40 Подкастлаб (16+)	19.15 «Сегодня вечером» (16+)	18.00 Вечерние новости
РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	21.30 «КВН». Высша (16+)	19.00 «Лучше всех!» (0+)
05.00, 09.30 Утро России	05.00, 09.30 Утро России	05.00, 09.30 Утро России	05.00, 09.30 Утро России	05.00, 09.30 Утро России	00.35 X/ф «ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО» (16+)	21.00 «Время»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время	09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время	09.00, 14.30, 21.05 Местное время	09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время	09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время	РОССИЯ	23.00 Что? Где? Когда? (16+)
09.55 О самом главном (12+)	09.55 О самом главном (12+)	11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести	09.55 О самом главном (12+)	09.55 О самом главном (12+)	05.00 Утро России. Суббота	РОССИЯ
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести	11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести	09.55 О самом главном (12+)	08.00 Вести. Местное время	06.10, 01.30 X/ф «НЕВЕЗУЧАЯ» (12+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	14.55 «Наши» (12+)	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести	08.20 Местное время. Суббота	08.00 Местное время
14.55 «Наши» (12+)	14.55 «Наши» (12+)	16.30 «Малахов» (16+)	14.55 «Наши» (12+)	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	08.35 «По секрету всему свету»	08.35 «Когда все дома»
16.30 «Малахов» (16+)	16.30 «Малахов» (16+)	21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23» (16+)	16.30 «Малахов» (16+)	14.55 Судьба человека (12+)	09.00 «Формула еды» (12+)	09.25 Утренняя почта
21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23» (16+)	21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23» (16+)	23.30 Вечер с Соловьёвым (12+)	21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23» (16+)	16.30 Прямой эфир (16+)	09.25 «Пятеро на одного»	10.10 Сто к одному
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)	23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)	02.05 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» (16+)	23.30 Вечер с Соловьёвым (12+)	21.30 «Дуэты» (12+)	10.10 Сто к одному	11.00 Вести
02.05 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» (16+)	02.05 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» (16+)	04.00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)	02.05 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» (16+)	23.55 Шоу Большой Страны (12+)	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести	11.00 Вести
04.00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)	04.00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)	КУЛЬТУРА	04.00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)	01.00 X/ф «РОДНАЯ КРОВЬ» (12+)	11.50 «В кругу друзей»	11.40 «Большие перемены»
КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА	06.30 «Пешком...»	04.00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)	КУЛЬТУРА	12.50 «Доктор Мясников» (12+)	12.40 X/ф «СТОЛИЧНАЯ ШТУЧКА» (12+)
06.30 «Пешком...»	06.30 Д/ф «Престольный праздник»	07.05 Д/с «Всеволод Шиловский. Вспоминая старей МХАТ...»	КУЛЬТУРА	06.30 «Пешком...»	14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)	16.30, 19.00 «Песни от всей души» (12+)
07.00 Гении и злодеи	07.20 Д/с «Забывшее ремесло»	07.35, 14.50 Д/ф «Раскрытие тайн Вавилона»	06.30 «Пешком...»	07.05 Д/с «Всеволод Шиловский. Вспоминая старей МХАТ...»	17.50 «Привет, Андрей!» (12+)	17.30 Конкурс юных талантов «Синяя Птица». Финал
07.30 Черные дыры. Белые пятна	07.35, 14.50 Д/ф «Раскрытие тайн Вавилона»	08.30 «Жизнь и судьба»	07.35, 14.50 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима»	07.35, 14.50 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима»	21.00 X/ф «ЧА-ЧА-ЧА» (12+)	20.00 Вести недели
08.10 Д/с «Невский ковчег»	08.30 «Жизнь и судьба»	08.50, 22.15 X/ф «КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ»	08.30 «Жизнь и судьба»	08.30 «Жизнь и судьба»	00.35 X/ф «ЛЮБОВЬ С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ» (12+)	22.00 Москва. Кремль. Путин
08.35, 14.40 Д/с «Забывшее ремесло»	08.50, 22.15 X/ф «ОШИБКА ТОНИ ВЕНДИСА»	10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры	08.50, 22.15 X/ф «КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ»	08.50, 22.15 X/ф «КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ»	04.05 X/ф «МОЛОДОЖЁНЫ» (16+)	22.40 Воскресный вечер (12+)
08.50, 22.15 X/ф «ОШИБКА ТОНИ ВЕНДИСА»	10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры	10.15 «Наблюдатель»	10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры	10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры	КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры	10.15 «Наблюдатель»	12.10 Д/с «Забывшее ремесло»	10.15 «Наблюдатель»	10.15 X/ф «СТРЕКОЗА»	06.30 «Библейский сюжет»	06.30 Мультфильмы
10.15 «Наблюдатель»	11.10, 00.55 ХХ век	13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «ПОРУС»	11.10, 00.55 ХХ век	11.50 V Всероссийский конкурс молодых музыкантов «Созвездие»	07.05, 02.15 Мультфильмы	07.30, 07.50, 08.10, 08.30, 08.50, 09.10 Т/с «ПОРУС»
11.10, 00.55 ХХ век	12.00, 02.30 Д/ф «Роман в камне»	14.05 Искусственный отбор	12.00, 02.30 Д/ф «Роман в камне»	13.00 Черные дыры. Белые пятна	07.55, 08.15, 08.35, 08.55, 09.15, 09.35 Т/с «ПОРУС»	09.35 Д/ф «Цирк». Я хотела быть счастливой в СССР!»
12.10 Цвет времени	13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «ПОРУС»	15.45 «Белая студия»	13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «ПОРУС»	13.40 Д/с «Первые в мире»	10.00, 19.50 Новости культуры	10.15 X/ф «ЦИРК»
13.00 X/ф «ОДНА СТРОКА»	14.05 «Игра в бисер»	16.30 Д/с «Святые христианского мира»	14.05 Искусственный отбор	13.55, 00.35 Д/ф «Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики»	10.15 X/ф «СТРЕКОЗА»	11.45 Д/с «Невский ковчег»
14.55 Линия жизни	15.45 «Нескучная классика...»	17.15 Д/с «Рассекреченная история»	15.45 «Белая студия»	14.55 Линия жизни	11.50 V Всероссийский конкурс молодых музыкантов «Созвездие»	12.10 Д/с «Элементы»
15.55 «Агора»	16.30 Д/с «Святые христианского мира»	17.45 Д/с «Рождение Русской оперы»	16.30 Д/с «Святые христианского мира»	14.55 «Агора»	13.00 Черные дыры. Белые пятна	12.40 Д/ф «Педагогам Московской балетной школы посвящается»
17.30 Д/с «Рождение Русской оперы»	17.15 Д/с «Рассекреченная история»	18.15 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»	17.15 Д/с «Святые христианского мира»	17.30 Д/с «Рождение Русской оперы»	13.40 Д/с «Первые в мире»	13.25 250 лет Московской государственной академии хореографии
17.55 «Рассказы из русской истории»	17.45 Д/с «Рождение Русской оперы»	19.00 Уроки русского. Чтения	17.45 Д/с «Святые христианского мира»	18.15 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»	13.55, 00.35 Д/ф «Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики»	15.45 Линия жизни
19.00 Уроки русского. Чтения	18.15 Д/ф «Учитель, перед именем твоим...»	19.45 Главная роль	18.15 Д/с «Святые христианского мира»	19.00 Уроки русского. Чтения	14.55 «Рассказы из русской истории»	16.30 «Картина мир»
19.45 Главная роль	19.00 Уроки русского. Чтения	20.05 «Правила жизни»	18.15 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»	19.45 Главная роль	16.05 Д/с «Нобелевские победы российской науки»	17.10 Д/с «Первые в мире»
20.05 «Правила жизни»	20.05 «Правила жизни»	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	19.45 Главная роль	20.05 «Правила жизни»	16.50 «Острова»	17.30 «Романтика романса»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	23.20 Д/с «История русских браков»	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	17.30 X/ф «НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО»	18.20 Д/ф «Театр как судьба»
20.45 Абсолютный слух	20.45 Абсолютный слух	23.20 Д/с «История русских браков»	20.45 Абсолютный слух	23.20 Д/с «История русских браков»	19.00 Д/ф «Длинная дорога в Канны. Михаил Калатозов»	19.30, 19.45 Новости культуры
21.30 Больше, чем любовь	21.30 Больше, чем любовь	01.50 Д/ф «Русский балет в Сербии. Тамара Полонская»	21.30 Больше, чем любовь	01.50 Д/ф «Учитель, перед именем твоим...»	20.10 Большая опера- 2023 Гала-концерт	20.25 X/ф «ОСЕННИЙ МАРАФОН»
23.20 Д/с «История русских браков»	23.20 Д/с «История русских браков»	02.30 Д/ф «Роман в камне»	21.30 «Энигма»	02.30 Д/ф «Роман в камне»	22.00 «Агора»	22.00 «33 удовольствия». Гала-концерт
01.50 Д/ф «Русский балет в Сербии. Тамара Полонская»	01.45 Д/ф «Степан Колесников. Весна на чужбине»		23.20 Д/с «История русских браков»	02.30 Д/ф «Роман в камне»	23.05 X/ф «ПАЦАНЫ»	23.20 X/ф «КОРОЛЕВСКАЯ СВАДЬБА»
02.30 Д/ф «Роман в камне»			02.00 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»		01.30 Д/с «Искатели»	00.55 Д/ф «Роман в камне»
					02.35 М/ф «Что там, под маской?»	01.20 X/ф «НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО»

ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н,
п. Новописцово, пер. Почтовый, д. 1
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н,
г. Наволоки, ул. Вилкова, д.6
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск, ул. Революционная, д. 20
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-920-364-8881

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32

Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-915-823-19-65

Шуя, ул. Кооперативная, д. 35А,
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75

Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28

НАШИ ДЕТИ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ И ПОДАРКИ ...победителям областного конкурса рисунков



Церемония награждения победителей областного конкурса рисунков, посвященного 105-летию со дня образования Иваново-Вознесенской губернии, завершена.

Напомним, организаторами конкурса выступили Ивановский областной комитет Ленинского комсомола и Ивановская областная пионерская организация «Алые паруса», а за победу в творческом сражении боролись более 30 ребят нашего региона в возрасте от 5 до 17 лет.

Все участники конкурса получили соответствующие дипломы и памятные подарки! Еще раз всех поздравляем!!! На фото — победители конкурса.

Пресс-служба Ивановского обкома ЛКСМ РФ

...творческой видеорубрики «Правнуки Победы»

В Шуйском городском отделении КПРФ состоялось награждение дипломами и благодарностями участников рубрики «Правнуки Победы».

Ребята из школ и детских садов Шуи и Шуйского района уверенно прочитали стихи и показали видеоролики, с которыми выступали в рубрике организованной Ивановским обкомом Ленинского комсомола.

Кроме дипломов и подарков для ребят была организована лекция-выставка коллекционера Маргариты Солодковой, которая уже много лет дарит детям возможность прикоснуться к предметам военного времени и исторического быта.

Михаил Варенцов



СЛОВО ПРАВДЫ
№45 (1329) • 13.12.2023
Учредитель – ИОО ПП КПРФ
Издатель – ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.

Регистрационный №Т-1143 (выдано – Центральное региональное управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации, Государственный комитет Российской Федерации по печати).
Номер подписан к печати 12.12.2023, по графику 10.00, фактическое 10.00. Заказ № 223045 Тираж 5200 Цена – свободная

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ, Ивановский и Вичугский горкомы и Пучежский и Фурмановский райкомы КПРФ
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Валентину Иосифовну АФАНАСЬЕВУ
Галину Михайловну МАСЮК
Николая Ивановича МИХАЙЛЕЦКОГО
Александра Михайловича СОКОЛОВА

От всей души желаем доброго здоровья и благополучия

ГРУСТНО И НЕСМЕШНО

В связи с ростом цен на борщевой набор, капусту, картошку, свеклу и морковь. Росстат перешел на оценку борщевого набора по арбузам, бананам, киви и финикам.

- Сказали, сахар и овощи всё дешевлеют и дешевлеют.
- Где дешевлеют?
- В телевизоре.
- А как туда добраться?

Остановитесь, цены, вы прекрасны!

Цены стали диетические. Хожу по магазинам, смотрю на цены и хую.

- Говорят, цены на товары будут повышать по алфавиту: А — Автомобили, Б — Бензин...
- А на «В»?
- И Всё остальное.

- А что, курица — ближайшая родственница лосося?
- С чего ты взял?
- Ты видел цену на филе грудки?

Ничто не вправляет мозги лучше, чем ценники в магазине.

Новый способ увеличения объема продаж нашло руководство известной торговой сети. Теперь рядом с ценой товара указывают не зачеркнутую вчерашнюю цену, а цену которая будет завтра.

Возможное подорожание молочной продукции, о котором предупреждали ранее, не состоится. Вместо него будет невозможное.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

QR code and logo of KPRF.

ВМЕСТЕ - ПОВЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

ТОВАРИЩ! ЧИТАЙ ГАЗЕТУ

СЛОВО ПРАВДЫ

ПОСМОТРИ ПРАВДЕ В ГЛАЗА

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС П6881

СЗКОНОМЬ - ПОДПИШИСЬ В МЕСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ КПРФ

**ПРИЁМ ГРАЖДАН
В ФУРМАНОВСКОМ РАЙКОМЕ КПРФ**

В помещении Фурмановского райкома КПРФ (г. Фурманов, ул. Советская, д.18 – здание бывшего Дома быта, 2 этаж) еженедельно проводится приём граждан помощниками депутата Ивановской областной Думы П.В. Смирнова – Корыстылёвой Ириной Юрьевной и Соловьёвым Кириллом Вячеславовичем.

Приём проводится два раза в неделю:
— понедельник – с 10 до 12 часов;
— четверг – с 14 до 16 часов.

Телефон для справок: 8-991-118-29-59.
Фурмановский райком КПРФ

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

**СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ
ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА
НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ**
slovopravdy37@mail.ru
slovopravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несёт рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.